

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 9 (9459)

* ВТОРНИК, 20 января 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

В БЮРО РАЙКОМА КПСС

За халатность — к ответу

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О фактах перебоев в теплоснабжении объектов жилищного и социально-культурного назначения в районе» и отметило, что райисполком, партийные организации и администрации ряда организаций и предприятий безответственно отнеслись к подготовке работы в зимних условиях. Ранее принятые решения и планы оказались на деле не выполнены в должном объеме. Как следствие — при наступлении в первой декаде января сильных морозов в ряде мест вышли из строя тепловые сети, что серьезно осложнило жизнь людей.

В ТЕЧЕНИЕ двух недель в жилых домах ремзавода температура не превышала 10 градусов тепла. Администрация и партбюро не обеспечили своевременной и качественной подготовки тепловых сетей и котельной к зиме, не устранили многочисленные неполадки в них.

В центральной районной больнице в результате аварии в котельной 8 января температура в медицинских помещениях, палатах для больных опустилась значительно ниже допустимой. Кроме того, была разморожена теплотрасса к аптеке.

Со стороны администрации и партбюро больницы была проявлена беспечность, неспособность быстро влиять на сложившуюся обстановку.

Неблагоприятная обстановка сложилась со снабжением теплом объектов на торфопредприятии.

Из-за несвоевременного запуска в работу второго котла на протяжении длительного времени температура в квартирах жителей поселка Приозерный, в детском саду и столовой не превышала 8–10 градусов тепла. Администрация торфопредприятия медленно реагировала на критическую обстановку в поселке.

Серьезные недостатки имели место в работе управления жилищно-коммунального хозяйства, профессиональной пожарной части № 20. В Норинской восьмилетней и Глубоковской средней школах были разморожены системы теплоснабжения.

Исполком районного Совета народных депутатов не осуществил должного контроля и медленно оказывал помощь в проведении ремонтных работ подведомственным организациям.

За бесконтрольность, проявленную при подготовке подведомственных служб к зиме, недисциплинированность при выполнении собст-

Излишки продукции — государству

ПРИМЕР ДЕПУТАТОВ

депутатов, как Алексей Иванович Ананьев и Владимир Иванович Васильев, которые вели не только агитационную работу, но и показывали пример, сдавая с личного подворья излишки животноводческой продукции. Между молокосборщиками



По окончании два года на-зад Опочецкого профессионально-технического училища № 20 Владимир Степанов стал работать в совхозе «Глубоковский». Участвуя во многих сельскохозяйственных кампаниях, он

доказал свою профессиональную подготовленность. Сейчас молодой механизатор занят на вывозке органических удобрений на поля хозяйств. Понимая всю важность этой работы, комсомолец действует оперативно, умело.

Мастера откорма

Ферма по откорму крупного рогатого скота в Абросимове по итогам работы за минувший год признана лучшей в нашем хозяйстве. Вычки, которые находятся на попечении Галины Тимофеевны Михайловой и Анны Васильевны Алексеевой, в 1986 году ежедневно прибавляли в весе по 600 граммов.

Г. Т. Михайлова и А. В. Алексеева стараются удерживать первенство и нынче. С первых дней текущего года телятницы работают на совесть, с полной отдачей сил, и результаты обязательно скажутся.

М. МИХАИЛОВА,
главный зоотехник
колхоза «Урожай».

Мясо — государству

Организованно проходит зимовка скота в колхозе «XXI партсъезд». В этом большая заслуга и специалистов, и работников ферм.

Организация труда в животноводстве позволяет успешно вести не только производство молока, но и мяса, основным поставщиком которого является коллектив, что работает на ферме Пухлы. Откорм бычков здесь ведется под руководством Геннадия Иванова, который не первый год занимается этим делом.

Недавно с этой фермы

были отправлены государству бычки на мясо, и первые четыре тонны этой продукции пошли в счет выполнения плана 1987 года.

Хочется отметить, что ни одной головы скота не было сдано ниже 350 килограммов.

Таких результатов пухловские животноводы добиваются за счет рационального использования кормов. Ежесуточные привесы скота здесь не малые — до 700 граммов и более.

Ю. ИВАНОВ.
Колхоз «XXI партсъезд».

всех молокосборщиков, которые со всей ответственностью относятся к порученному им делу, сознавая его важность.

В нынешнем году план по закупке молока увеличен, но мы приложим все усилия, чтобы его выполнить. Это будет весомым вкладом в реализацию Продовольственной программы.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,
председатель исполкома
Лобовского сельсовета.

ОРГАНИКУ —
НА ПОЛЯ

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на 16 января 1987 года.

В первой графе — вывезено органических удобрений собственными силами (в процентах к плану), во второй — на гектар пашни (в тоннах).

«Большевик»	52	3,1
им. Мичурина	48	1,8
«Урожай»	47	1,4
«Кр. Октябрь»	45	1,7
«Глубоковский»	40	1,8
им. Любимова	34	3,3
«Заветы Ленина»	27	0,9
«XXI партсъезд»	26	3,2
«Опочецкий»	24	2,2
«Салют»	23	1,1
«Вперед»	21	6,8
им. Жданова	18	2,0
«Духновский»	17	3,4
«Кр. Заречье»	15	0,7
«Организатор»	10	0,8
«Кр. фронтовик»	8	7,0
«Авангард»	4	2,0
Автоколонна № 1662	39	
МУЭМС	39	
Агропромхимия	38	
РТП	24	
ПМК-17	18	
По району	25	2,4

В колхозах и совхозах района продолжается вывозка органических удобрений собственными силами. В ряде хозяйств работы активизировались. На поля доставлено собственными силами хозяйств 38300 тонн органики, что составляет 25 процентов к плану.

По-прежнему лучше других трудятся механизированные отряды в колхозах «Большевик» и имени Мичурина, которые за отчетный период вывезли соответственно 4449 и 2400 тонн органики. Весомую прибавку дали также совхоз «Глубоковский» и колхозы имени Любимова, «Красный Октябрь» и «Урожай».

Однако в совхозах «Красный фронтовик», «Организатор», в колхозах «Авангард», «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед» вывозке органических удобрений не уделяют должного внимания. Если в прошлом году на эту дату в совхозе «Организатор» и колхозе «Красное Заречье» было вывезено на один гектар пашни по 2 и 1,6 тонны удобрений, то нынче только по 0,8 и 0,7 тонны. Это одни из самых низких показателей в районе.

Существенную помощь колхозам и совхозам оказывают подрядные организации города, которые доставляют удобрения на поля своим транспортом. Хорошо трудятся отряды плодородия из «Агропромхимии», МУЭМС и автоколонны № 1662, которые выполнили свои задания более чем на треть.

Руководителям хозяйств района надо проявлять большую заботу о судьбе будущего урожая, ведь все возможности для увеличения темпов вывозки органических удобрений имеются.

Наш сельский Совет успешно справился с годовыми планами продажи молока и шерсти государству из личных хозяйств. Они выполнены на 131 и 118 процентов.

Неплохо шли дела с закупкой молока и шерсти на протяжении всего прошедшего года. Исполком Совета, депутаты совместно с правлением колхоза провели немалую работу среди населения. Хочется выделить таких

Камень за пазухой

ЭТО письмо не могло не вызвать тревоги. С просьбой о помощи, о защите в редакцию обращалась женщина, критический сигнал которой, как она уверяла, способствовал тому, что до истечения срока полномочий была освобождена от работы судья Опочецкого народного суда Н. Тимофеева.

«Я не боюсь указать своей фамилии, — пишет автор Мария Макаровна Каширина, — ибо не могу терпеть несправедливость. Как ни странно, местные органы, в том числе и партийные (хотя я беспартийная) вместо принятия мер к оздоровлению обстановки устраивают гонение за критику. В настоящее время ставят под сомнение мое участие в подпольной работе... Непонятно, на каких основаниях проводится проверка моей служебной деятельности за прошлые периоды, хотя я не работаю с июня 1985 г. и нахожусь на пенсии. Это явно ущемляет мои права, унижает честь и достоинство... Мне представляется, что все это делается в отместку за то, что я вынесла сор из избы.

Я понимаю, что райкому партии и исполнку не приятно переносить критику в газете, хотя о всех негативных явлениях нужно говорить вслух...».

Все времена редакции считали долгом и обязанностью защищать авторов обоснованных писем, ограждать их от гонений, на которые горазды иные безответственные чиновники. Правда, не хотелось верить, что это возможно теперь, после очистительных решений партийного съезда, но слова письма были убедительны и звали к немедленному вмешательству. Поэтому, что при проверке жалоб случается редко, в Опочку были посланы сразу два корреспондента газеты.

Мы побывали во многих организациях и учреждениях. Видели, как после вступительной фразы: «Мы приехали по письму Марии Макаровны Кашириной», страже становились лица наших собеседников, как тщательно подбирали они выражения, а иногда просто уходили от ответов на вопросы. Мы познакомились со многими документами, и постепенно, шаг за шагом, вырисовывался портрет Марии Макаровны — отличный от того, что представлял за строчками ее письма, из ее рассказа во время нашей встречи в квартире на улице Автозаводской.

М. Каширина в Опочке — человек известный, почти всю свою трудовую жизнь она посвятила работе в торговле, заведовала многие годы продовольственным магазином № 24 «Рыба-мясо». Многолетний труд Марии Макаровны отмечен десятками почетных грамот, в 1974 году ей присвоили звание ударника коммунистического труда, а спустя год вручили знак «Отличник советской торговли». Неудивительно поэтому, что для многих жителей этого города ее авторитет был непоколебим.

Многие искали с ней дружбы, но не каждому удавалось это сделать, хотя круг ее знакомств был довольно широк и разнообразен. Но особенно удивляла некоторым опочан дружба Марии Макаровны с Т. Соловьевой и А. Стаценко. Правда, все трое работали в одной системе, но уже очень трудно было понять, что объединяет этих людей — таких различных по возрасту, характерам.

Словом, привыкла Мария

Макаровна к уважительному отношению к себе, почету и славе, но в последнее время стала замечать, что все-таки чего-то ей в жизни не хватает. Только чего?

Коллектив магазина, где работала М. Каширина, обслуживал участников Великой Отечественной войны, и она все чаще и чаще стала думать о тех льготах и благах, которые предоставил наш народ доблестным защитникам Родины, завидовать им. Иногда не выдерживала Мария Макаровна и в кругу своих единомышленников сетовала: дескать, и мне пришлось пережить военное лихолетье, испытать тяжести и невзгоды фашистской оккупации, а вот таких почестей не воздают.

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

Однажды, когда М. Каширина в очередной раз пожаловалась на судьбу, кто-то из друзей подбросил идею: мол, и тебя можно считать участницей Великой Отечественной войны, тем более, что в ту пору ты проживала в местности, где активно действовали партизаны. Если хорошенеко поискать, то, может, и найдутся такие, кто вспомнит, как М. Иудина (это девичья фамилия Кашириной) содействовала народным мстителям.

Мысль эта понравилась, и Мария Макаровна начала искать «очевидцев» своего боевого прошлого. На первых порах она обратилась за помощью к бывшему командиру разведки З-й Калининской партизанской бригады Г. Батекину, но когда тот ответил отказом, вспомнила, что «помогала» партизанам другой бригады — четвертой. Спустя некоторое время состоялось бюро Опочецкого районного комитета партии, на котором рассмотрели представленные М. Кашириной документы и подтвердили ее участие в партизанском движении. В торжественной обстановке вручили Марии Макаровне полагающиеся в таком случае награды — орден Отечественной войны, медали.

Все складывалось хорошо. Марии Макаровну поздравляли, с нею раскланивались на улице знакомые, провожали взглядами те, кто принадлежал к их числу. Чести не имел. И никто не мог тогда предположить, что эта невысокая, ко всем, казалось бы, доброжелательная женщина постоянно держала «камень за пазухой». Против всех. На всякий случай. Как скажет впоследствии председатель объединенного профкома тorga Г. Павлов: «Каширина как будто все время на охоте, замерла и выжидала». Но это произойдет не скоро. Потребуются обстоятельства, которые, как покажется М. Кашириной, могут разрушить созданный ею мир, счастливый уклад ее судьбы.

Рано или поздно этот момент настанет, и им стало в общем-то рядовое событие — аттестация работников тorga. Ее проходили почти все работники, в том числе и заведующая магазином № 24 М. Каширина. Результат аттестации был обескураживающим для Марии Макаровны. Комиссия, в которую входили наиболее авторитетные, подготовленные люди, в том числе секретарь первичной партийной организации А. Стаценко и председатель профкома Т. Соловьева, при-

шла к выводу, что заведующая магазином М. Каширина не соответствует занимаемой должности. На первый взгляд, казалось, ничего сверхъестественного не произошло — было не аттестовано несколько работников тorga, кто, по мнению комиссии, несмотря на солидный стаж работы, не имел достаточной теоретической подготовки, не сумел перестроить свою деятельность при возросших требованиях к такой важной сфере обслуживания, как торговля. Смириться бы с этим, тем более, что образование маловато, и возраст уже пенсионный. Но смирился другой, только не Мария Макаровна.

Тут-то и заиграло ее самолюбие. Но, пожалуй, больше всего задело Каширину, что за формулировку «не соответствует занимаемой должности» проголосовали и ее верные подруги — А. Стаценко и Т. Соловьева. Как это — не могли защитить, помочь? Даже тогда, когда предоставила Мария Макаровна сама себе отпуск, и это было квалифицировано как прогул, не запротестовали, не помешали администрации уволить ее, М. Каширину, «по статье».

Вот оно и пришло — время извлечь пресловутый камень, хранимый до поры за пазухой!

В скромом времени на имя первого секретаря райкома партии П. Голубкова поступило письмо:

«Передаю подлинники фотокопий злостной анонимицы университетского тorga Соловьевой, которая вовлекла Стаценко в кляузы и сплетни анонимные на других людей». Письмо заканчивалось неожиданной фразой: «За что я страдаю...»

Дело это прошлое, но сказать о нем надо. На протяжении нескольких лет в различные районные и областные инстанции поступали письма, в которых неизвестные авторы сообщали о тех или иных неблагодарных поступках отдельных работников тorga. Так, в анонимном письме в отношении одного из работников областного управления общественного питания указывалось, что во время проверок в общепите она берет взятки.

Зачастили в универсальный тorg различные комиссии, так что руководство едва успевало готовить всевозможные документы и справки.

И вот имена авторов анонимок стали известны. Их делом занялись работники прокуратуры, коммунистам Т. Соловьевой и А. Стаценко пришлось писать объяснения в районный комитет партии. В героях ходила М. Каширина, которая, по мнению многих, сумела подняться выше личных интересов.

И вдруг — как гром среди ясного неба...

Из объяснительного письма в Опочецкий райком партии Т. Соловьевой:

«Мною в 1980 и 1981 гг. были написаны анонимные письма. По написанию этих писем объясняю: все факты давала мне Каширина, бывшая заведующая магазином № 24. Я по ее просьбе помогала редактировать письма. Направлялись ли они по указанным адресам, я не знаю, они остались у нее».

Долго и запутанно тянулось разбирательство, но в конечном итоге в районный комитет партии была представлена информация, подписанная прокурором района, в которой утверждалось: факт-

(Окончание на 4-й стр.).



Большой и откровенный разговор о месте комсомола

в решении выдвигнутых на пятилетие задач, об усилении активной гражданской позиции молодых шел на завершившихся районной, а недавно и областной комсомольских конференциях. Среди делегатов была и Светлана Ефимова, заведующая молочнотоварной фермой Горячево совхоза «Организатор».

Третий год трудится бывшая выпускница Теребенской средней школы на ферме, оказавшись верна данному обещанию виться в отряд молодых животноводов. В становлении де-

ловых качеств молодой работницы помощь оказали опытные дядя и бабушка, совхозные специалисты. Теперь Светлана чувствует себя увереннее, а чтобы быть еще более грамотным специалистом в избранном деле, поступила на заочную учебу в Идицкий зооветеринарный техникум.

В год работы XX съезда комсомола в жизни С. А. Ефимовой произошло важное событие. Совхозные коммунисты приняли Светлану Анатольевну кандидатом члены ленинской партии.

НА СНИМКЕ: С. Ефимова.
Фото Ю. Орлова.

Служба быта на селе

С доставкой на дом

Оживленно в тот день было в помещении старого сельского клуба колхоза «Заветы Ленина». Сюда приехали мастера службы быта по ремонту телевизоров. Председатель колхоза Нина Александровна Гурова для подвоза испорченной аппаратуры выделила транспорт.

В такие дни, как рассказали колхозники, на комплексный приемный пункт можно привезти не только испорченный телевизор, но и стиральную машину, холодильник. Они, правда, сразу не ремонтируются, а забираются мастерами и отправляются для приведения в надлежащий порядок в районные мастерские.

За работой с клиентами мы застали телевизионного мастера Николая Владимировича Лобанова. Он завершил ремонт одного из телевизоров и выписывал необходимые документы.

— По графику, — рассказывал мастер, — у нас выезжают семь специалистов в различные хозяйства нашего района.

Мне приходится обслуживать жителей таких отдаленных населенных пунктов, как Ладыгино, Горушка, Бальтино, Кренево. Сегодня в Ладыгино должна была выехать целая бригада мастеров, среди которых и парикмахер, и закройщик. Однако этого сделать не могли из-за сильных морозов. Но сложную бытовую технику и телевизоры принимаем и ремонтируем регулярно.

Из беседы с Николаем Владимировичем узнали, что за первую половину дня он отремонтировал пять телевизоров колхозников. Один телевизор, который требует сложного ремонта, возьмут в райцентре и через несколько дней вернут заказчику.

— Этот телевизор могли бы отремонтировать и на месте,

— говорит Лобанов, — но мы израсходовали все запасные части.

Здесь, в помещении, находилась и заведующая комплексным приемным пунктом Нина Петровна Лазарева. Она сказала нам, что сегодня чистая выручка составила у мастеров 55 рублей, несмотря на то, что день был неблагоприятным — стоял сильный мороз и рыхзгралась пурга. Однако ничего не помешало, благодаря хорошему обслуживанию, отремонтировать телевизоры колхозника Анатолия Ивановича Иванова, бухгалтера Зинаиды Семеновны Григорьевой, механизатора Николая Прокопьевича Ильина и других тружеников колхоза.

Совсем недавно на центральной усадьбе колхоза «Заветы Ленина» был построен новый сельский Дом культуры. Он уже сдан в эксплуатацию, благоустроился, а это значит, есть все возможности и бытовикам улучшить условия своей работы за счет помещений старого сельского клуба.

— Это помещение, — продолжает нашу беседу Нина Петровна Лазарева, — вполне устраивает службу быта. Только здесь еще необходимо наладить надлежащий порядок, отремонтировать печи. Районные бытовики оказывают нам неоценимые услуги, ведь бригады мастеров, выезжающие в хозяйства, способствуют экономии нашего рабочего времени.

А. КУЗИН.

«Они...
Захаров
Федор
Василий
Тимонин
Константин
Иванов
Яковлев
Василий
Игнатьев
Александр
Петров
Василий
Семен
Демин
Репин
Смирнов
Кудрявцев
Кирюшин
Ефимов
Федор
Гаврилов
Дудык
Максим
Александр
Рачинский
Довилев
Михаил
Семен
Василий
Биноград
Гусаров
Куприянов
Ильин
Семен
Семен
Михаил
Гаврилов
Петров
«Красный...
Кузнецов
Никита
Иванов
Петров
Василий
Ефимов
Новокузнец
Артемий
Лещенко
Демешин
Махова
Никифор
«XXI...
Павлов
Нефедов
Яковлев
Сергей
Павлов
Дмитрий
Гуренок
Дмитрий
Васильев
Макаров
Иванова
Петрова
Мисюри
Федор
Петров
Сибиряков
Слантьев
Тимофей
Кузьмин
Скворцов
Федоров
Дулесов
Федоров
им. Минина
Шабашев
Яковлев
Пальтов
Агеева
Егорова
Иванова
Федоров
Черницкий
Никифор
Рыжиков
Степанов
Петрова

Показатели

выполнения социалистических обязательств
доярок и дояров района за 1986 год

В первой графе—принятое на 1986 год обязательство, во второй—надоено молока от коровы, в третьей—из них в декабре (в килограммах)

«Онечецкий»	2600	2778	240	«Вперед»	2100	2239	120	Алексеева М. Н.	1800	2231	116	Волкова А. Ф.	1870	2104	187
Захарова К. М.	3440	4000	378	Сергеева А. В.	2530	2727	153	Боброва О. Т.	1800	2203	90	Шувалова Е. М.	1960	2068	55
Федорова Г. П.	2900	3177	258	Степанова Н. С.	2340	2560	159	Семенова Л. В.	1800	2018	222	Осипова Л. И.	1960	2034	56
Васильева М. Ф.	2900	3164	344	Дудкина Л. И.	2820	2492	128	Михайлова Л. С.	1800	1803	211	Осипова М. И.	1960	1970	41
Тимофеева Л. Г.	2850	3134	337	Петрова О. Н.	2235	2467	196	Белова М. И.	1800	1792	135	Протасова О. К.	1960	1957	111
Константинова Т. С.	2800	3049	373	Тимофеева Е. П.	2630	2452	155	* * *	* * *	* * *	Мищенкова З. Н.	1870	1903	100	
Иванов И. М.	2850	3032	303	Навленок Е. М.	1820	2384	115	«Кр. Октябрь»	2081	122	Курчанкова Г. В.	2200	1848	62	
Яковлева Г. И.	2900	3029	321	Шестакова В. В.	2410	2380	123	Заявкин Г. А.	2827	192	Денисова Е. В.	1960	1835	86	
Васильева М. В.	1800	3023	103	Смирнова Л. И.	2730	2371	111	Шетрова А. М.	2610	258	Богданова Н. А.	1870	1826	117	
Игнатьева З. Д.	2705	3010	266	Петрова А. Н.	2725	2300	135	Скачкова В. И.	2565	147	Нашиева И. И.	1960	1723	30	
Алексеева А. А.	2705	3010	266	Сорокина О. И.	1710	2248	89	Федорова А. Т.	2487	153	Дубова В. В.	1870	1678	49	
Петрова Н. Ф.	2705	3010	266	Михайлова Г. Е.	2225	2085	80	Петрова Л. Н.	2259	56	Павлова Н. А.	1960	1779	64	
Веселова А. В.	2705	3010	266	Петрова Т. М.	1590	2035	83	Михайлова В. П.	2259	56	Голубева А. А.	1760	619	228	
Семенова Н. А.	2705	3010	266	Иванова А. П.	1610	2025	157	Архипова Л. И.	2259	56	Голубева Н. А.	1760	529	299	
Демидова И. Ф.	2705	3010	266	Васильева Т. М.	1700	2017	94	Артемьев Е. А.	2259	56	* * *	* * *	* * *	* * *	
Репина Т.	2705	3010	266	Беликова М. М.	1915	1952	42	Иванова Е. Н.	2259	56	«Урожай»	2000	1993	73	
Смирнова Л. Г.	2705	3010	266	Николаева А. Н.	1600	1698	69	Михайлова З. В.	2256	159	Кузьмина А. И.	2700	2626	86	
Кудряшова Г. М.	2800	2910	208	им. Жданова	2000	2186	122	Григорьева О. И.	2220	100	Евдокимова В. П.	2300	2431	69	
Кирова Л. П.	2900	2905	294	Николаева А. П.	2690	2918	157	Григорьева Л. И.	2175	88	Кудинова Л. И.	2400	2408	61	
Ефимова Г. Б.	2900	2862	275	Тимофеева Г. А.	2250	2753	149	Иванова Л. М.	2166	132	Дроздецкая Т. К.	2400	2378	93	
Федорова Ф. В.	2800	2833	230	Иванова З. М.	2080	2600	161	Герасимова Г. Г.	2025	111	Васильева З. Д.	2100	2297	56	
Гаврилова А. Е.	2700	2740	243	Илларионова В. И.	2330	2543	150	Шатилова Т. Я.	1889	49	Яковлева Г. В.	2100	2226	82	
Дудыкина Н. Е.	2700	2654	218	Анфиногенова Л. А.	2100	2131	101	Матвеева В. Г.	1875	51	Алексеева А. М.	2100	2180	136	
Максимова Д. М.	2850	2652	138	Васильева А. В.	1995	2097	124	Красавина Н. А.	1851	124	Трофимова Д. И.	2000	2180	105	
Алексеев В. В.	2700	2580	260	Кирьянова З. А.	1800	2094	203	Трофимова А. П.	1845	129	Михайлова Л. И.	2100	2090	102	
Рачкова Т. И.	2850	2546	142	Максимова Т. Г.	1638	2055	92	Алексеев И. А.	1836	141	Яковлева В. А.	2000	2049	85	
Вдовина Е. В.	2300	2515	69	Монохина П. П.	1819	1988	86	Кузина Т. А.	1822	71	Федорова Г. Т.	2000	1992	91	
Михайлова Н. М.	2100	2421	183	Петрова А. А.	1900	1922	130	Петрова Г. Н.	1801	118	Иванова В. И.	2100	1987	134	
Семенова М. П.	2300	2411	224	Иванова З. И.	1900	1922	130	Родионова В. Н.	956	66	Прокофьева В. А.	2000	1932	77	
Васильева Н. К.	1800	2408	77	Михайлова В. Е.	1740	1846	92	* * *	* * *	* * *	Бодунова А. Е.	2000	1908	63	
Виноградова Л. А.	2500	2395	197	Кривощекова Л. В.	1920	1844	151	«Авангард»	2057	80	Егорова М. П.	2000	1753	49	
Гусарова В. П.	2400	2348	163	Семенова Г. М.	2185	1566	106	Иванова Г. А.	2450	194	Федорова М. Н.	2000	1752	56	
Куприянова Л. С.	2300	2337	185	Кузнецов Ю. А.	2185	1566	106	Андреева З. Е.	2373	107	Александрова В. А.	2000	1752	56	
Ильина Т. П.	2300	2311	154	Султанова В. В.	1620	1422	106	Иванов В. А.	2373	107	Яновцева В. И.	2000	1752	56	
Семенова В. Е.	2300	2207	235	Конюхова В. И.	2100	1249	148	Михайлова К.	2373	107	Семенова Н. К.	1800	1652	46	
Семенова Т. А.	2300	2175	209	«Глубоковский»	2000	2142	93	Николаева М. И.	2243	142	Хворостова И. В.	1800	1652	46	
Михайлова А. В.	2000	1770	175	Пашкевич М. Е.	2150	2561	115	Васильева А. В.	2124	105	* * *	* * *	* * *	* * *	
Гавrilova B. N.	2000	1707	174	Павлова Г. П.	2080	2206	89	Иванова А. И.	2072	100	«Кр. Заречье»	1970	1829	86	
Петрова В. А.	2000	1700	—	Морозова А. А.	1900	2185	111	Иванова А. Г.	2029	145	Андреева З. С.	3000	3239	166	
«Кр. фронтовик»	2125	2413	104	Ефимова С. А.	1960	2037	109	Григорьева Э. А.	1961	146	Николаева А. Е.	2800	2394	117	
Кузнецова Г. Ф.	2600	2788	146	Васильева Н. А.	1900	2016	91	Екимова Е. И.	1908	85	Акимова Л. Н.	1900	2384	216	
Никитина Е. С.	2300	2683	103	Иванова Г. Е.	2000	1975	65	Николаева В. Г.	1896	91	Баранова Н. И.	2300	2301	111	
Иванова Н. Н.	2500	2606	139	«Большевик»	2245	2135	124	Иванова Н. Д.	1869	78	Данилова Ф. К.	2050	2180	118	
Петрова В. П.	2300	2532	107	Васильева Н. И.	3293	3268	258	Михайлова М. М.	1841	113	Ефимова К. А.	2050	2133	125	
Васильева В. Н.	2300	2520	94	Афанасьева А. И.	3266	3118	258	Егорова А. А.	1841	113	Александрова Е. И.	2400	1930	57	
Ефимова Г. Ф.	2400	2402	125	Романова Э. С.	3036	3067	258	Никитина А. И.	1841	113	Иванова А. И.	1400	1448	33	
Новокрещенова В. В.	2200	2403	83	Михайлова А. Д.	2145	2700	137	Семенова З. Е.	1841	113	Григорьева В. А.	1700	1352	56	
Артемьев О. В.	2200	2398	73	Васильева Е. В.	2345	2626	120	Алексеева Л. Д.	1792	53	Иванова З. Г.	1500	1283	88	
Лещикова Т. А.	2200	2305	95	Григорьева Е. И.	2110	2562	165	Ровлева Е. А.	1586	71	* * *	* * *	* * *	* * *	
Демешева А. Е.	2400	2142	127	Сергеева А. П.	1814	2206	87	Семенова А. В.	1567	71	«Заветы Ленина»	1500	1815	115	
Махова Л. М.	2200	2137	128	Савельева Е. И.	2587	2167	106	«Духновский»	1970	2004	81	Федорова Т. Ф.	1700	2060	179
Никифорова Е. Е.	2400	1981	107	Петрова Г. В.	2830	2088	85	Авдюшкина Н. Р.	2170	2620	70</				

РАБОТНИКИ ФЕРМ!

в январе от каждой коровы надо надоить не менее 180 килограммов молока

Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!

В эти дни, когда на голубых экранах страны идет фильм «Штрихи к портрету В. И. Ленина», хочется рассказать об огромной любви трудящихся бывшего Опочецкого уезда к жизни и деятельности вождя мирового пролетариата. Это особенно проявилось в минуты опасности для жизни В. И. Ленина. 30 августа 1918 года Ленин был тяжело ранен зерном - террористкой Каплан. Бурю возмущения всех опочан вызвало покушение. Опочане стали называть Великолукскую улицу улицей Ленинской.

В Опочке, деревнях и селах проходили собрания и ми-

• 21 января — День памяти В. И. Ленина

В ТЕ НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

тинги протеста. Рабочие и крестьяне слали письма и телеграммы В. И. Ленину, в которых давали клятву отомстить врагу за раны Ильича. В Великолукском филиале Госархива хранится одна из резолюций того времени, принятая на собрании красноармейцев подразделений, дислоцированных в Опочке.

«Мы, красноармейцы железного и 2-го Советского отрядов, заслушав доклад

тов. Баранова о покушении на жизнь Ленина, единогласно, крепко скак в руках винтовку, заявляем всему миру, всем подлым контрреволюционерам: горе вам, поднявшим свою подлуку на защитников трудового рабочего класса...».

Трудно описать горе советского народа, горе трудящихся всего мира, вызванное смертью В. И. Ленина. В день похорон В. И. Ленина в Опочке и в уезде проходили

массовые траурные митинги и демонстрации трудящихся. На митингах выступали работники исполкома и укома РКП (б), трудящиеся с воспоминаниями о В. И. Ленине. Особенным вниманиемользовались ораторы, лично слышавшие В. И. Ленина. Одним из них был член РКП (б) с 1912 года секретарь Опочецкого укома В. Мещерский. В ответ на выступление ораторов рабочие и крестьяне уезда требовали уве-

ковечить память вождя. Согласно пожеланиям трудящихся в феврале 1924 года было принято решение о сооружении памятника В. И. Ленину в Опочке. Для сбора средств на памятник была создана комиссия, в состав которой вошли 9 человек. Бывшая Великолукская улица решением исполкома была названа улицей Ленина.

Бессмертные идеи и дела В. И. Ленина, великий подвиг его жизни служат для советских людей неисчерпаемым источником вдохновения и оптимизма.

П. РОМАНОВ,
директор народного
краеведческого музея.

Камень за пазухой

(Окончание.
Начало на 2-й стр.).

ты, указанные в письмах Т. Соловьевой, А. Стаценко и М. Кашириной о злоупотреблениях доброго десятка людей, не подтвердились, а по тем, которые имели место, еще до «сигналов» своевременно проведены проверки и приняты соответствующие меры.

Заканчивалась информация так:

«...Исходя из вышеизложенного, следует, что в действиях Т. Соловьевой, А. Стаценко, М. Кашириной имеются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 130, ч. 3 УК РСФСР (клевета, соединенная с обвинением в совершении тяжкого преступления). Но в соответствии со ст. 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об амнистии в связи с 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—45 годов» от 26 апреля 1985 года они подлежат освобождению от наказания».

Тем временем события следовали одно за другим с головокружительной быстрой. М. Каширина, уязвленная «статьей» в трудовой книжке, обращается к местным правоохранительным органам, но поддержки не находит. И тогда жалобы пошли в Псков. Областная прокуратура нашла, что увольнение Кашириной лишено законных оснований и предложила областному управлению торговли отменить приказ по Опочецкому тorgu.

Уже представляла себя Мария Макаровна в прежней должности, как вдруг на имя директора универсального тorga поступило заявление от коллектива магазина № 24 с просьбой не направлять к нему М. Каширину. В сложившейся обстановке было решено рассмотреть заявление на расширенном заседании профсоюзных комитетов отдельного и универсального тorgа в присутствии работников продовольственного магазина.

Разбор заявления проходил бурно, и большинство выступающих были единны в своих мнениях.

— Я работала с нею мало, — сказала В. Кондратенко, — но успела ее понять. Всех называет по кличке, грубо. Я с нею работать не хочу.

— Работать с нею не буду, — продолжила Т. Алексеева. — Я чувствую себя по-другому теперь. Никто на меня не кричит; не обзывают.

Были у Кашириной грубые нарушения правил торговли, — как бы подводя итог уже сказанному, отметил тогда директор тorgа И. Константинов. — Это и припрятывание дефицитных товаров, и грубость к инвалидам войны. Люди жаловались, и всегда это подтверждалось.

Были также недостачи, небрежное ведение учета материальных ценностей, подделка документов. Они доказаны, и напрасно Мария Макаровна пыталась убедить нас, что ушла из торговли без единого пятнышка. В народном суде и сейчас находится, почему-то, правда, без движения, иск торга к Кашириной о возмещении ущерба на сумму 530 рублей. Кстати, этот факт тоже послужил М. Кашириной поводом для жалобы. Пишет она теперь часто и по многим адресам.

НО НЕТРУДНО представить себе, что где-то ее жалобы встретились и разместились в почтовых вагонах с другими письмами, спешащими в Опочку. Письмами о М. Кашириной, а вернее, о возмущении, какое вызвало у бывших бойцов 4-й Калининской партизанской бригады подтверждение участия Марии Макаровны в партизанском движении. Приведем некоторые из них.

Командиром отряда, который дислоцировался в годы войны там, где жила юная Мария Иудина, был Василий Филиппович Рыбаков. Вот его слова: «Учетом агентуры я занимался один. Утверждение Кашириной о том, что она была партизанкой, не соответствует действительности. Помощи отряду она не оказывала. Прошу пересмотреть решение бюро райкома».

Себежский совет бывших калининских партизан: «Каширина М. М. в отряде под командованием Рыбакова В. Ф. не была».

Выписка из протокола Опочецкого совета ветеранов: «Совет не может подтвердить участие Кашириной в партизанской борьбе».

Наконец, справка партийного архива Калининского обкома КПСС: «Иудина М. М. в списках партизан и связных 4-й Калининской партизанской бригады не значится».

И, конечно же, райком партии не имел права пренебречь этими фактами и протестами. Так было принято решение бюро райкома от 25 ноября прошлого года об отмене предыдущего решения, подтверждающего участие М. Кашириной в партизанском движении.

Нет, не мстят райком партии и исполком Марии Макаровне, напрасно она подчеркивает это в своих жалобах. Просто в действие вступила неумолимая логика, с какой стремится развернуться скажется пружина. Вернемся мысленно к тому времени, когда М. Каширина направила в райком разоблачение «презренных анонимщиков», и будем считать, что, посевя тогда ветер, теперь она пожинает бурю. Пострадавшие от предательства, можно сказать, вдохновительницы их писаний, теперь... сами пишут жалобы, и те проверки, которые будто бы санкциони-

ют руководители района, — всего лишь присущее нашей практике внимание к любой жалобе. Его, кстати, активно добивается сама М. Каширина. Так почему же отказывать в нем другим?

Да, проверки идут, потому что слишком много в жалобах недоуменных и вполне правомерных вопросов. Например: как умудрилась семья Кашириных, проживая в трехкомнатном доме, получить новую квартиру; почему у нее два легковых автомобиля и мотоцикл, хотя всем известно, что получить новое жилье и право на покупку автомобиля, уже обладая всем этим, дело далеко не простое.

Ответы на них, видимо, надо искать в том времени, когда М. Кашириной все было дозволено и все доступно. Широк был круг ее друзей и почитателей, а точнее — клиентов. Находились они во многих учреждениях и организациях города, вплоть до партийных и советских органов, так что необходимую информацию или справку Мария Макаровна могла получить в нужный для нее момент и с желаемым содержанием.

Неудивительно, что в свое время, использовав момент, что первый секретарь райкома партии П. Голубков работает в районе непродолжительное время, без наличия необходимых документов — официальной справки участника партизанского движения, боевой характеристики — М. Каширина признается участницей Великой Отечественной войны. Свои люди снабдили ее справкой о «непригодности для проживания дома», и семья получает новую квартиру, но вселяется в нее лишь спустя несколько лет, оставив «ветхий» трехкомнатный дом, кстати, государственный, в распоряжение сына. Непонятно, как получила доступ М. Каширина к множественной технике, обслуживаемой очень ограниченным кругом людей.

Как ни печально, но приходится признать, что, зная, на что способны такие люди, не хотят у нас вступать с ними в открытый бой, предпочитая уступить, лишь бы чего не вышло. Кстати, так нам заявляли многие собеседники, а в райотделе милиции признались, что в «отношениях с Кашириной мы стараемся соблюдать нейтралитет». Более откровенными были работники магазина, где работала Каширина. «Не надо бы вам связываться с нею», — посоветовали они.

Но вспомним фразу из письма Марии Макаровны в редакцию: о всех негативных явлениях нужно говорить вслух. Мы просто последовали ее совету.

**В. ВАСИЛЬЕВ,
В. СМИРНОВ.**

(«Псковская правда»
от 15 января 1987 г.).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**20 ЯНВАРЯ,
ВТОРНИК**

Первая программа.

16.00 — Новости. 16.15 — «Второе дыхание». Телесериал. 16.45 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, бригадиром докеров Ильинского морского торгового порта А. А. Барановским. 17.25 — Новости. 17.30 — «К нему не зарастет народная тропа». 18.30 — Новости. 18.40 — «Пятилетка: темпы и качество». 19.00 — Университет сельскохозяйственных знаний. 19.45 — Новости. 19.55 — «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Премьера телевизионного худ. фильма. Фильм четвертый — «Коммуна ВХУТЕМАС». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера научно-популярного фильма «Москва... Ленина». 22.25 — Произведения Л. Бетховена. 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — 23.55 — Мир и молодежь.

Вторая программа.

19.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Сцены из семейной жизни». Худ. фильм.

**21 ЯНВАРЯ,
СРЕДА**

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Мультфильм. 8.30 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, бригадиром докеров Ильинского морского торгового порта А. А. Барановским. 9.10 — «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Телевизионный худ. фильм третий — «Воздух Свиарка». 10.10 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — «Здравствуй, музыка!». 17.00 — Новости.

3—1.

Выражаем искреннюю благодарность правлению колхоза «Вперед» и соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой Евдокии Александровны. Дети и внуки.

Администрация и профсоюзный комитет ремонтно-технического предприятия с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели на 30-м году жизни шофера ОРЛОВА Владимира Николаевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Администрация и партиторы организации Опочецкого МРСУ с глубоким прискорбием извещают, что на 59-м году жизни скончался рабочий СТЕПАНОВ Иван Гаврилович, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.
Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
TELEFONI: redaktora — 91707, korrespondenta-organizatora radiosvezhshchini — 91814, otdela sel'skogo zhiznystva — 9164 zam. redaktora, partitornogo otdela, ot dela pisem, otvetstvennogo sekretarya — 92936, korrektora — 91993, bukhgaltserii — 9191 tipografii — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 198. Тираж 772